

聚焦 春节长假

郑州接待游客近319万人次

同比增长14.2% 实现旅游收入19.02亿元

本报讯(记者 成燕 通讯员 陈迎军)在刚刚过去的春节长假,我市游客接待量和旅游收入大幅增长。市旅游局昨日发布的最新统计数字显示,春节期间,全市共接待游客318.73万人次,同比增长14.2%;实现旅游收入19.02亿元,同比增长17.4%。

重点景区游客如织

全市16家重点旅游景区接待游客70.43万人次,同比增长34.15%;门票收入3868.94万元,同比增长28.34%。其中,嵩山少林寺景区接待游客15.87万人次,同比增长25.49%;门票收入1319.78万元,同比增长24.88%;黄河风景名胜区接待游客1.68万人次,同比增长21.8%,门票收入90.03万元,同比增长17.94%;方特欢乐世界接待游客6.5万人次,门票收入1397万元;郑州植物园接待游客18.82万人次,同比增长247.17%,门票收入

407万元,同比增长288.4%;黄帝故里、伏羲大峡谷、孤柏渡炎黄旅游区等代表性景区,游客量增幅明显。

民俗演艺丰富多彩

节日期间,庙会、灯展、杂技等民俗文化展演活动成为热点。中原福塔联合金鹭鸵鸟园、黄河富景生态园、石榴湖蝴蝶岛等共同举办的2016“文明河南·春满中原”春节庙会暨迎新春走灯会,城隍庙文庙的传统庙会,植物园的中原大庙会及中原灯会、郁金香展,中原影视城的民国风情文化庙会,绿源山水的传统民俗庙会、马戏表演,新郑市西寨山村千稼集过大年、赶大集活动,增添了浓郁的年味气息,吸引了大批市民游玩。

都市休闲旅游火爆

假日期间,合家出游、短途休闲渐成主

流,有力促进了假日消费。郑东新区 CBD 旅游热度升温,郑州环城生态廊道和城区内的广场公园和商业街区游人如织,惠济区绿源山水滑雪场、新郑龙泉国际滑雪场、登封卢崖瀑布滑雪场等处各类竞赛表演活动热潮涌动,丰乐农庄温泉、中牟凌云温泉、管城青龙山温泉、新密黄帝宫御温泉爆满,江南春温泉酒店仅正月初三就接待游客超过5000人次。

智慧旅游成新亮点

假日期间,我市主要旅游景区、酒店纷纷借助网络发布信息、预售门票,推送消费红包,预热了节日旅游市场;众多市民和游客通过智能手机在线预订、微信支付等形式,压缩了交易时间,旅游消费更加便捷。旅游与互联网的融合发展,促进了旅游消费和服务提升,并将深度影响全市旅游业发展。

全省接待游客增长15.5%

记者昨日从省旅游局获悉,春节7天长假,全省共接待游客1593.26万人次,同比增长15.5%,旅游总收入67.21亿元,同比增长16.8%。

假日期间,济源五龙口景区3800多只猕猴与游客同乐,假日游客增幅达46.2%。驻马店嵯峨山景区大打《西游记》拍摄地这张“猴年文化旅游牌”,吸引大量游客。清明上河园民俗文化节、浚县古庙会、济渎庙春节文化庙会等传统节庆活动,吸引不少外地游人来感受河南风情。各地以滑雪、泡温泉、赏花木为主的近郊休闲游,受到市民青睐。春节期间,全省旅游市场秩序良好,未发生旅游安全事故。省旅游局共接到旅游投诉6起,同比下降60%,均得到妥善处理。

市区快递昨起陆续恢复正常

“快递延误”或持续到正月十五

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 李雅薇)昨日是节后上班的第一天。记者在采访中了解到,虽然包括顺丰、申通、圆通在内的多家快递公司春节“不打烊”,但由于值班员工有限,不少都只是揽件而不发货,从2月14日起才陆续恢复正常。

圆通客服工作人员告诉记者,虽然春节期间快递是照常服务的,但从2月6日到2月12日,已经进入春节运营模式,实行轮岗值班,只有到2月15日,也就是正月初八前后,才能恢复正常工作及揽收派送服务。

韵达快递客服人员则表示,韵达快递已经从2月14日起恢复正常营业,需要办理快递业务的消费者最好在当天下午办理各类业务。她还告诉记者,虽然韵达承诺春节期间不会中断快递服务,但具体还是要看当地的网点是否有足够的人手。目前,多数工作人员回家过年,人员和快递车的配备还没恢复正常,对于时效性无法保证,目前快递还是会出现3到5天延误的。

记者在采访中了解到,春节期间,不少网店都是只下单不发,因此春节前后都是快递业务的小高峰。“从初五开始,快递量已经明显上升了。”位于城东路中通快递站的工作人员告诉记者,由于假期刚过,“快递延误”一般会持续到正月十五前后,才会保持较为正常的营运水平。

全市道路交通安全形势平稳

假期未发生重大交通事故

本报讯(记者 王译博 通讯员 邢红军)昨日,记者从市交警支队了解到,今年春节期间,交警部门通过加强指挥疏导,严查交通违法行为等措施加强交通管理,假期未发生重大交通事故,确保了春节期间全市道路平安稳定,保障了群众的出行安全。

春节期间,郑州市交通流量变化特点为:2月4日前,郑州市区交通流量较大,市区路面交通压力巨大,一些路段出现交通拥堵情况。2月5日以后,郑州市交通流量迅速下降40%以上,市区路面基本没有出现交通拥堵现象。2月6日下午,2月7日上午出城流量高峰时段,出入口、高速公路口出现车流离郑高峰,交通流量较大,车流排队较长,一度出现严重拥堵现象。2月10日农历正月初三上午,郑州市各公墓沿

途道路及公墓周边交通流量较大,拥堵现象严重。2月7日至10日郑州市动物园、绿博园、登封少林寺等景点周边交通流量较大。2月13日农历正月初六返程高峰时段,返程车流量平稳,未发生车流返郑高峰拥堵现象。

节日期间,郑州交警部署850人的路面警力和300人的备勤警力,进一步强化9个交通执法检查站功能,设置64个交通安全劝导点和125个临时执勤点,开展节日期间的交通安全管理工作。春节期间,共查处酒后驾驶交通违法行为44起,醉酒驾驶交通违法行为7起,无证驾驶1起,客车超员1起,货车违法载人1起。假期内共处置各类交通事故1601起,同比下降2.41%,死亡4人,与去年持平,受伤64人,同比上升4.86%,直接经济损失55.05万元,同比上升10.75%。



春节期间,承担着我市轨道交通5号线郑东站、中兴路站、康宁路站建设任务的中铁四局城轨公司的1000多名施工人员仍坚守在岗位上,日夜不停地紧张作业。据5号线06标段项目部技术人员介绍,该标段涉及管径较大,施工难度大,是全线体量最大的工程项目。本报记者 丁友明 摄

情人节鲜花市场价格平稳 “互联网+快递”行情火爆

本报讯(记者 覃岩峰)昨日是情人节,记者走访市区花卉市场、鲜花店了解到,今年鲜花市场价格总体平稳,但因为是节后上班第一天,很多市民都选择同城快递的形式送鲜花表达心意,“跑男”“uu跑腿”等“互联网+快递”市场十分火爆。

上午8点,陈寨花卉市场还没开门营业,门口便已集聚了大量采购鲜花、运送鲜花的人们。在博卉路与北三环交叉口,路口已有多家商户沿街招揽生意,普通红、粉玫瑰的价格均为单支8元,一扎20支的玫瑰花售价150元,搭配有百合、满天星、勿忘我等配花的礼盒价格则在220元左右。在陈寨花卉市场,记者发现这里的玫瑰售价要便宜许多,简易包装的玫瑰单支为4元,一扎20支的玫瑰花售价为60元,单支价格只有3元。

由于是节后上班第一天,记者发现到陈寨花卉市场购买鲜花的市民并不多,快递员则有数十人,很大一部分为“跑男”“uu跑腿”等互联网APP应用的个人注册用户。“市区三环内30元,西区不出莲花街,东区不出四环得50元!上午已经送了30多单。”身着印有“跑男”字样冲锋衣的快递员小冯表示,自己刚刚大学毕业,暂时没想好创业项目,就利用空闲时间在网做兼职,春节开开“滴滴”,这两天就做做“跑男”,没什么门槛,也不需要投入,每天能净收入千元左右,很不错。对此,不少鲜花摊主表示,相比公司,网上APP的个人快递业务比较方便,随喊随到,送货时间有保障,价格也比较合理,唯一的风险就是丢货后索赔困难,一般会选择熟人合作。

情人节情侣 献血让爱蔓延

本报讯(记者 汪辉文 丁友明)2月14日是情人节。昨日上午,省红十字血液中心开展的“让爱蔓延、热血代言”情人节无偿献血活动,受到青年情侣的追捧。上午10时,在省血液中心采血大厅,记者看到前来参加无偿献血的青年男女比平时显著增多。26岁的青年小冯说,他和女朋友都是首次参加无偿献血,这一天的共同献血将让他们的爱情更加牢固,也使得这个情人节具有特殊的意义。

据省血液中心招募科负责人介绍,春节期间,特别是阴历正月十五之前,临床用血十分紧张,目前血液的库存不足3000个单位,而正常的话需要10000个单位才能满足需求,他希望各界爱心人士积极参与无偿献血,为急需用血的病人奉献一份爱心。



本周无降水 气温将回升

本报讯(记者 武建玲)记者昨日从市气象台获悉,本周我市基本无降水,气温将逐步回升。据悉,周一到周四,我市以晴好天气为主,气温逐步回升,周末以多云天气为主。周五受弱冷空气影响,有3到4级的偏北风,气温略有下降。周内最高气温16℃左右,最低气温-3℃左右。本周的具体天气情况为:今日,晴,最高气温8℃,最低气温0℃;明日,晴,最高气温12℃,最低气温0℃;周三,晴,最高气温14℃,最低气温2℃;周四,晴转多云,最高气温16℃,最低气温3℃;周五,晴,最高气温13℃,最低气温0℃;周六,晴,最高气温9℃,最低气温0℃。

鞭炮炸伤者减少近八成

本报讯(记者 汪辉)昨日,记者从市紧急医疗救援中心获悉,今年春节七天长假期间,郑州120共接诊救治1629人,各项数据明显下降,特别是燃放鞭炮炸伤患者大幅减少。

据统计,2月7日0时至2月14日0时,120指挥调度大厅呼入电话6526次,派诊1793次,接诊1629人,与去年同期相比,救治患者人数略有上升,位于前五位的其他类别外伤,脑血管系统疾病,其他内科系统疾病,心血管系统疾病,呼吸系统疾病,占总接诊人数的58.13%。

今年120接诊病人总体上呈现出“三升三降”的局面。与去年春节假期相比,其他内科系统疾病增长22.42%,呼吸系统疾病增长26.92%,CO(一氧化碳)中毒增长

消费维权平稳 服务成投诉热点

本报讯(记者 宋建巧 实习生 王君)记者昨日从市工商局12315消费者投诉举报中心获悉,春节期间(2月7日至2月13日),该中心共受理消费者投诉、举报、咨询共319件,未接到涉及重大安全事故、群体性投诉举报。其中,服务类投诉热点,占投诉总量一半以上。

据统计,节日期间,12315消费者投诉举报中心共受理消费者投诉43件,其中商品类投诉20件,占投诉总量的46.51%。投诉主要集中在日用百货、家用电器、通信类商品,与往年春节期间消费特点相似。消费者反映的主要问题为商品的量问题与售后服务问题;服务类投诉23件,占投诉总量的53.49%,投诉主要集中在住宿服务、居民服务、文化娱乐服务,集中在办理储值卡、春节期间商家不提供服务等方面。春节期间中心受理消费者咨询272件,主要集中在商品和服务消费维权、酒店住宿、餐饮、价格、发票5个方面。目前,所有投诉举报均在规定时间内及时进行了分流转办,辖区工商所正在积极调查处理中。

“假期综合征”来扰 专家教你“满血复活”

本报讯(记者 汪辉 通讯员 贺婉樱)春节长假已经结束,一切将回归正常生活,很多人却感觉身体无法回归。身体困倦、消化不良、打不起精神,心理上出现了焦虑、烦躁的症状,无法进入工作状态。还有一部分人因外出旅游,导致皮肤过敏。这个春节长假里,假期综合征,你中招了吗?

“吃出来”的病 靠吃调节

“假日综合征”以急性胃肠炎、急性胰腺炎等吃出来的疾病居多。“郑州人民医院消化内科主任医师冯素萍说,这些患者大多数是因为吃了过多油腻或不洁的食物、饮酒过量等,加重了胃和肠道的负担,引起腹胀、消化不良、腹泻等不适症状。

冯素萍介绍,急性胃肠炎通常是恶心、呕吐在先,接着出现腹痛、腹泻、发热等,腹泻每日从3-5次甚至达数十次。她建议,一旦出现上述现象,应尽量卧床休息,同时口服

葡萄糖电解质液或是冲兑盐糖水以补充丢失的体液。若呕吐持续或是腹泻严重,则需马上到医院就诊。

由于春节期间大吃大喝,节后很容易出现厌食的情况。郑州人民医院营养科主任张晴表示,这种厌食症状可以适当吃些健胃消食片或山楂片,同时可增加适当运动,例如慢跑、瑜伽、体操等。

“旅游综合征”泡脚来解决

近年来,很多人喜欢以外出旅游来度过新年。但若行程安排过紧,旅途劳累,则又会带来不适。

据郑州人民医院中医科主任张士金介绍,“上火”就是“旅游综合征”的一种,主要表现为全身燥热、口干舌苦、食欲不振、大便黄赤干结等症状,也有的人则眼睛发红、牙痛、口腔溃疡、嘴角起疱疹等。

他建议,旅行途中应多喝水,要在未感到口渴时就补充适量的水分。在上班后,每天晚上可以用热

水泡泡脚,水温可以稍微高一点,以自身感觉到“烫”为妥,泡脚使血管扩张、血流加速,增强血液循环,还有解乏安眠的作用。

不想上班 慢跑来调节

长假结束,除了恐惧上班,对工作有排斥情绪外,有些人因从节日的玩乐中突然回到平静而出现失落、抑郁、提不起精神等现象。

郑州人民医院临床心理科医师李艳艳建议,上班族应尽快停止各种应酬,抓紧时间自我调节,规律睡眠、饮食,从生活内容到作息时间都做出相应调整,静下心来上班后该做的事情,上班时一定要给自己安排好一天的工作,把精力放在一些重要的事情上,更多关注这些事就会慢慢恢复正常工作状态。

对于因为假期作息不规律而失眠的人,正常工作日应做到早睡早起,每天保证6-8个小时的睡眠,同时以步行或慢跑等运动,来缓解节假日带来的作息紊乱。

从春运数据看社会发展进步 汽车站首次未现大客流高峰

本报讯(记者 黄永东)7天春节假期过去,公路、铁路、航空……各类交通运输数据昨日得以出炉。记者从梳理了几组数据,通过对比,可以反映出社会的发展进步。

乘大巴出行人数逐年降

记者昨日从市道路运输管理局获悉,截至正月初六,春运21天郑州全市道路运输客运量为607.79万人,同比下降1%。道路运输,一般指铁路、航空、水运、管道之外的公路运输客流。从全市范围来看,这是道路运输客运量的再次下降。

其中,郑州市区汽车发送旅客的主力——交运集团数据也反映了这一变化:交运集团春运21天累计发送旅客174.7万人次,同比减少12.6%。这是自2013年以来的第四次出现春运客流下降。

汽车站客流波澜不惊

记者从长途汽车中心站获悉,今年春节前夕腊月二十六至

腊月二十八的传统大客流高峰时段,首次罕见地呈现出平稳态势。客流最高日2.5万人左右,和传统高峰日4万人左右的客流相比,可以说是波澜不惊。

由于汽车客运是历年春运中起到兜底作用的运输方式,汽车站运力充足而客流未现高峰,说明大部分客流已通过私家车、铁路、航空等方式得以释放。这也从侧面反映出,持续多少年的春运运力紧张局面已经悄然缓解。

小客车成交通主力

据省交通运输厅数据,2月7日0时至2月13日24时,全省高速公路累计车流量1018万辆,其中小型客车991万辆,占总车流量的97.32%。和去年相比,小型客车数量增长了22.53%。以每辆小客车平均载客3人计算,7天假期小客车载客量就有2900万人次,远高于全省其他各类交通运输方式。这说明小客车已成为春节假期交通的绝对主力。

新建高速出入口陆续投用 初六返程高峰未现严重拥堵

本报讯(记者 黄永东)春节假期归来,一个不成为新闻的现象引起了记者的注意:初六返程高峰日,郑州周边高速出入口没有发生严重拥堵。

省高速公路管理局一位工作人员介绍说,从视频监控情况看,初六返程高峰郑州绕城高速出入口没有发生大的拥堵,整体车流显得平稳。连平日车流量较大的圃田、柳林、航海路等几个收费站也没有发生大的拥堵状况。省高速公路公司的统计数据显示,春节7天假期郑州绕城高速出口流量为1185071辆,其中2月13日(正月初六)当天出口流量为257307辆,为数量最多的一天。而且由于春节假期是抬杆直接放行,部分车辆可能没有统计上,因此实际数值比这个数据还要大。

省高速公路管理局这位工作人员分析说,这种现象的出现,一是因为人们现在出行比较理性,不

少人选择提前返程;另一个原因就是郑州绕城高速出入口这几年增加较多,目前有21个,使市民上下高速的通行压力得到缓解。

据了解,在“畅通郑州”工程建设中,市委、市政府决定在郑州绕城高速原有10个收费站基础上,规划建设16个出入口。自2011年以来,已先后建成开通11个,分别为:郑开大道上下京港澳高速立交、花园路上下连霍高速立交、航海路上下京港澳高速立交、新郑快速路上下西南绕城高速立交、文化路上下连霍高速立交、科学大道上下西南绕城高速立交、中原西路上下西南绕城高速立交、南三环上下京港澳高速立交、陇海西路上下西南绕城高速立交、G107辅道上下连霍高速立交、大学南路上下西南绕城高速立交。随着高速出入口的不断增加,人们进出省会的通行压力确实已有所缓解。